

在学思践悟中坚定理想信念 在奋发有为中践行初心使命

——习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信引发热烈反响

本报记者 姜泓冰 曹玲娟

“希望广大党员特别是青年党员认真学习马克思主义理论，结合学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，努力为实现

‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回

信，引发热烈反响。

6月30日下午，上海市举行庆祝中国共产党成立99周年座谈会，会上宣读了习近平总书记的重要回信。

(下转第二版)

走向我们的小康生活

不再“船儿满江”，却有“幸福满舱”，新时代赫哲人家走向美好新生活——

乌苏里船歌新唱

本报记者 王一彪 禹伟良 吴齐强 卞民德

窗外，骤雨初歇，彩虹高拱，中俄界河黑龙江浩荡奔流。

屋内，7位赫哲族老阿妈身披民族盛装，齐声唱起《乌苏里船歌》。

这里是黑龙江省同江市八岔赫哲族乡八岔村。赫哲族是我国人口较少民族之一，现有5000多人。在同江，赫哲人主要聚居在街津口和八岔两个赫哲族乡。

正在领唱的吴桂凤，是赫哲族说唱文学伊玛堪传承人。据《八岔村志》记载，58年前，《乌苏里船歌》曲调作者采风时，听了吴桂凤父亲吹奏的赫哲族传统民间曲调，深受感染，灵感被激发，才有这首经典名曲的编创。

伴着熟悉的优美旋律，我们不禁跟着哼唱起来：“乌苏里江来长又长，蓝蓝的江水起波浪，赫哲人撒开千张网，船儿满江鱼满舱……”

歌声悠扬，思绪飞扬。

2016年5月24日下午，习近平总书记冒雨来到八岔村考察。“全面建成小康社会，一个民族都不能少。”总书记的话，刻在村里的墙上，更刻在赫哲人的心底。

蓝蓝的江水波浪依旧，但世代逐江而居、以渔为业的赫哲人，生产生活变化已然翻天覆地。

眼下正值禁渔期，从松花江到黑龙江，再到乌苏里江，沿着赫哲族世居的三江之滨顺江而下，江面上渔船难见。但即便不是禁渔期，“船儿满江”的

场面也不再重现——下江打鱼早已淡出赫哲人的日常生活。

在党和政府支持下，种植、养殖、旅游多业并举，走上多元化发展新路，黑龙江省赫哲族群众已全面脱贫，很多人过上了和城里人一样的生活。

“总书记关心赫哲人，共产党跟赫哲人就是亲！”即兴唱完一段新改编的伊玛堪，吴桂凤意犹未尽，“这些年变化唱不尽，现在乡亲们的生活，比歌里唱的更美好！”

兴新业，唱出“双手赢得丰收年”新内涵

拆卸零件，保养维修，41岁的李景山招呼着客人，手里的活也没搁下。

“这两天雨水多，农机进不了田，但农时耽搁不起，准备用无人机防虫。”眼前的李景山，发型时髦，身材颀长，乍看都不像个“农把式”。

不过，说李景山是种田“高手”，绝不夸张。在八岔村，他牵头成立农民专业合作社，经营面积达9000余亩。2018年，他代表黑龙江省参加全国农业行业职业技能大赛，荣获“全国农业技术能手”称号。

有人好奇，赫哲人个顶个都是渔猎高手，李景山咋弄起庄稼？

(下转第七版)

本报评论员

用党的科学理论武装全党

本报评论员

理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。“七一”前夕，习近平总书记在主持中央政治局第二十一次集体学习时，强调要抓好用党的科学理论武装全党，要求加强马克思主义特别是新时代中国特色社会主义思想的理论武装，使各级党组织和广大党员、干部特别是领导干部掌握马克思主义理论武器，提高马克思主义理论水平和运用能力，共同把党的创新理论转化为推进新时代中国特色社会主义伟大事业的实践力量。

中国共产党从诞生之日起，就把马克思主义确立为自己的指导思想。马克思主义政党最重要的理论品格，就是坚持一切从实际出发，理论联系实际，实事求是，在实践中检验真理和发展真理，不断推进实践基础上的理论创新。这种与时俱进的理论品格，是我们党始终保持蓬勃生命力、创造力的关键所在。正是由于在基本理论和指导思想上的与时俱进，我们党的全部工作才能够体现时代性、把握规律性、富于创造性，显示出永不枯竭的创造活力。党的十八大以来党和国家事业之所以全面开创新局面，根本在于以习近平同志为核心的党中央举旗帜定向、掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。这一科学理论贯通历史、现实和未来，充分彰显了马克思主义的真理力量、科学社会主义的时代价值，集中体现了我们党的政治意志、政治立场、政治主张，是新时代中国共产党人的思想旗帜，是指导我们党推进社会革命和自我革命的强大武器，为发展马克思主义作出了中国的原创性贡献，对中华民族发展和人类文明进步具有深远影响。

实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、指导实践、推动工作。

注重思想建党、理论强党，是我们党的鲜明特色和光荣传统。用党的科学理论武装头脑，必须深刻认识和领会习近平新时代中国特色社会主义思想

战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力，以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题，在经风雨、见世面中长才干、壮筋骨，练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事，为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。作为百年大党，只要坚持用党的科学理论武装全党，不断推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，使党的全部工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，我们党就一定能够始终得到人民拥护和支持，团结带领人民创造中华民族千秋伟业。

注重思想建党、理论强党，是我们党的鲜明特色和光荣传统。用党的科学理论武装头脑，必须深刻认识和领会习近平新时代中国特色社会主义思想

沪苏通长江公铁大桥开通

本报北京7月1日电 (记者陆娅楠、王伟健、沈文敏)7月1日，沪苏通长江公铁大桥正式开通，当日沪苏通铁路也通车运营，今后南通至上海坐火车最快只需66分钟。沪苏通长江公铁大桥是沪苏通铁路的关键节点和控制性工程，北起南通，南至张家港，全长11.072千米。(相关报道见第六版)

图为沪苏通长江公铁大桥。

丁凯 摄(人民视觉)

李克强主持召开国务院常务会议

决定着眼增强金融服务中小微企业能力，允许地方政府专项债合理支持中小银行补充资本金；通过《保障中小企业款项支付条例(草案)》，维护其合法权益；部署进一步促进国家高新技术产业开发区深化改革开放，推动高质量发展

新华社北京7月1日电 国务院总理李克强7月1日主持召开国务院常务会议，决定着眼增强金融服务中小微企业能力，允许地方政府依法依规通过认购可转换债券等方式，探索合理补充中小银行资本金的新途径。一是优先支持具备可持续市场化经营能力的中小银行补充资本金，增强其服务小微企业、支持保就业能力。二是以支持补充资本金促改革、换机制，将中小银行完善治理、健全内控机制等作为支持补充资本金的重要条件。三是压实地方政府属地责任、银行及股东主体责任、金融管理部门监管责任，在全面清产核资、排查风险并依法依规严肃问责的前提下，一行一策稳妥推进补充资本金，地方也要充分挖

掘其他资源潜力给予支持。四是加强监管和全过程审计监督。对专项债合理补充资本金建立市场化的到期及时退出机制，严防道德风险。

会议指出，当前稳住经济基本盘，要着力帮助中小企业渡过难关。出台保障中小企业款项支付的法规、维护其合法权益，迫在眉睫。会议通过《保障中小企业款项支付条例(草案)》，对机关、事业单位和大型企业与中小企业的合同订立、资金保障、支付方式等作出规定，规范付款期限，明确检验验收要求，规定不得以负责人变更、等待验收、决算审计等为由拒绝或迟延支付。(下转第二版)

R 导读

经济新方位

减税降费，激发市场主体活力

◀ 第二版 ▶

一线故事

扶贫车间是怎样建成的

◀ 第十三版 ▶

大数据观察

智慧物流 e 键加速

◀ 第七版 ▶

小康路上绿色力量

低碳生活就在身边

◀ 第十四版 ▶

特别策划

红色基因 赓续绵延

◀ 第十一版 ▶

地方立法新实践

为老有所养提供法治保障

◀ 第十八版 ▶



香港长期繁荣稳定的“防波堤”

本报评论员

经使香港社会付出了惨痛代价。“港独”“黑暴”“揽炒”之所以愈演愈烈，分裂、颠覆、渗透、破坏之所以肆无忌惮，根本原因就在于此。及时填补国家安全漏洞，采取有效措施止暴制乱，恢复香港良好法治环境和营商环境，符合香港社会各阶层、各界别以及外来投资者的共同利益，也是保持香港作为国际金融、贸易、航运中心地位的重要条件。

国家安全根基牢固，社会大局稳定，才能为解决经济民生等深层次矛盾和问题创造良好环境，赢得更大空间。在香港维护国家安全面临严峻形势且无法自行完成有关立法的情况下，中央采取果断措施，从国家层面建立健全香港维护国家安全的法律制度和执行机制，这既是有效防控国家安全风险的当务之急，也是确保香港长期繁荣稳定、治长安久的治本之策。可以说，补上香港维护国家安全的法律漏洞和制度短板，消除香港长期繁荣稳定的主要隐患，香港才能迎来变乱为治、重返正轨的转机。

可以预见，随着《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》颁布实施，国家安全的底线将更清晰，是非

标准将更明确，人为制造对立与内耗将会减少，全社会可以轻装前行、聚焦发展。对香港市民而言，有了安宁生活、不被“黑暴”威胁的自由；有了商铺放心开门、安心经营的自由；有了正常上班上学、不被滋扰的自由。对香港社会来说，有了稳定环境，就有了解决住房等深层次经济社会矛盾的希望；结束社会动荡，市场的信心增强，就有了各行各业更好发展的希望；香港重返正轨，社会有共同底线，就有了“一国两制”优势进一步发挥的希望。

人心思稳，家国思安。自香港国安立法启动以来，香港有识之士就指出，香港要从“大乱”走向“大治”；香港特别行政长官林郑月娥也表示，“香港经济要重新出发，重建秩序、重启信心至为重要”。我们相信，有国家安全法律护航，有中央政府坚定支持，香港一定能早日止暴制乱、恢复秩序，把主要精力集中到搞建设、谋发展上来，充分利用“一国两制”的制度优势，充分把握共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等重大机遇，在融入国家发展大局中重塑优势，不断书写新的发展传奇！

维护国家安全是香港繁荣稳定的根基和前提。一年多来香港局势的演变充分表明，国家安全得不到维护，繁荣稳定就无从谈起。我们必须正视这样一个事实：维护国家安全法律漏洞的存在，已